

# 2019年全国青少年游泳U系列比赛将于5月初在我市举行

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 温保翠) 2019年全国青少年游泳U系列比赛(吕梁站)将于5月3日至4日在吕梁市游泳馆举行。

来自北京、天津、河北、山东、吉林、辽宁、内蒙古自治区、宁夏回族自治区等省、直辖市、自治区的代表队近700名青少年游泳健儿届时将齐聚吕梁,参加自由泳、仰泳、蛙泳、蝶泳、混合泳的基本技术单项比赛,4×50米、4×100米的自由泳和混合泳接力比赛以及4种泳式、

混合泳、主项、基本技术的全能比赛。参赛选手年龄最小的7岁,最大的18岁。

本次赛事由国家体育总局游泳运动管理中心和中国游泳协会主办,山西省体育局和吕梁市人民政府承办,山西省游泳运动管理中心和吕梁市体育局协办。

这是我市体育局重新组建单设后举办的第一场国家级单项比赛,也是吕梁市游泳馆开馆以来承接的最高规格、最大规模的全国性游泳

比赛。举办本次比赛的目的主要有三个,一是以承办大赛为契机,宣传吕梁城市形象,提升吕梁城市品位,提高吕梁的美誉度和知名度,扩大吕梁在全国的影响力,同时为今年8月6日至14日在吕梁举办的第二届全国青年运动会艺术体操和蹦床两个项目的比赛锻炼队伍、积累办赛经验;二是通过引进高端体育比赛,以竞赛为杠杆,增加青少年对游泳的兴趣,推动游泳运动在吕梁的推广普及和提高;三是进一步提高吕

梁游泳项目的竞技体育水平,为吕梁青少年游泳后备人才的选拔提供更广泛的空间,加快吕梁组建专业游泳队的步伐。

2019年全国青少年游泳U系列比赛是由国家体育总局游泳运动管理中心和中国游泳协会主办的一项高级别的青少年年度系列赛,全年共11站比赛。“U系列比赛”可进行运动员等级达标以及为国家游泳队储备优秀人才,比赛开展以来,深受广大青少年与家长的青睐。

## 关于加强疫苗预防

### 接种管理的建议

离石区政协委员杨斌反映:近年来,随着经济发展和医疗水平的提高以及疫苗预防接种工作的有效实施,我市乙肝、麻疹等传染病发病率、传播因素、流行强度及危害程度大幅递减。但是,疫苗在采购、运输、储存、使用过程中,受时间、温度、接种技术操作等因素影响,有机会出现问题疫苗,人民生命健康受到威胁,导致出现疫苗恐慌现象。另外,因疫苗数量供应不足,满足不了区域接种需求,适龄儿童不能及时接种有关疫苗。疫苗的免疫预防接种涉及千家万户,关系到下一代的健康成长,政府部门、疫苗预防接种职能部门应引起高度重视,确保适龄儿童能够及时、安全接种。

#### 为此建议:

一、加强宣传力度。通过不同形式进行疫苗接种科普宣传,如微信、微博、电视台、报纸、自媒体等,加大疫苗预防接种工作的宣传力度,科学传播疫苗预防接种知识,倡导在正规接种场所进行疫苗预防接种,积极营造良好的舆论宣传氛围。

二、满足疫苗接种。开展一次全市全民普查疫苗预防接种工作,摸清摸准辖区各类疫苗接种对象的数量,科学制定疫苗使用计划并及时供应,建立疫苗预防接种动态监管平台,一类疫苗与二类疫苗互为补充,确保疫苗数量满足区域接种人数的需求。

三、加大检查力度。药监、卫生等职能部门要建立健全监管机制,认真开展日常检查、专项检查活动,对发现的问题疫苗、违规保管和使用问题疫苗、违反免疫程序接种等情况,要依据相关法律法规进行经济惩罚或责任倒查,严肃处理,情节严重的,要列入重点监管“黑名单”范围,并予以公开曝光,同时纳入“失信黑名单”体系。

四、设立举报热线。为了保障人民群众生命健康安全,实行举报投诉制度,在各类媒体、微信公众号、墙体广告等发布疫苗接种问题举报热线电话,让社会各界广泛参与监督,并及时反映问题和提供线索。

五、加大培训力度。职能部门定期不定期举办疫苗预防接种学习培训、专题讲座,进一步加强预防接种管理,规范预防接种行为,接种人员要熟练掌握疫苗预防接种技术操作规范,及时、完整、准确记录并保存接种疫苗的品种、最小包装单位的识别信息、有效期、接种时间等信息资料,确保接种信息可追溯、可查询。

## 柳林县交警大队

### 安全出行 从“头”做起

本报讯(记者 木二东 通讯员 杨兰) 为了切实提高小学生的交通安全和防范意识,近日,柳林县交警大队组织部分民警来到柳林县实验小学,开展春季交通安全宣传进校园活动。

活动中,交警大队民警向学生和家长们普及交通安全知识,详细介绍乘坐私家车和摩托车的注意事项,引导同学们不要乘坐超员车,乘车时系好安全带。重点强调了在今后参与交通的过程中要自觉遵守交通规则,并对同学们提出了多条安全出行建议。另外,对学生和家长们进行了骑乘摩托车戴安全头盔的安全教育宣传,同时要求学校

对班级的每一个学生上下学出行方式进行调查,深入了解学生安全出行事项。随后,交警队民警为学生和家长发放了交通安全宣传资料,让大家牢固树立安全意识,做到文明参与交通。

“通过这次《文明交通与安全手拉手》的宣传活动,我懂得了遵守交通规则至关重要,今后我们要时时刻刻遵守交通规则,珍爱生命。”实验小学学生庞皓丹对记者说。

实验小学高度重视此次安全教育宣传活动,积极采取各种措施,加大宣传力度,确保将有关内容传达到每一个学生家庭,提高家长和学生安全防范意识,积极预防和减少道路交通事故的发生。

## 离石区滨河街道龙山社区妇女联合会

### 高歌爱国情 献礼祖国华诞



活动参与者合唱《我和我的祖国》

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 王中业) 近日,离石区滨河街道龙山社区妇女联合会与全国一千多个妇女联合会同时举办“巾帼心向党 礼赞新中国”献礼祖国70华诞主题活动。

活动在龙山社区市电业局老年合唱团的歌曲《革命人永远是年轻》中拉开了序幕;社区居民的琴棋书画、剪纸、刺绣、茶艺等传统文化表演将文化艺术与生活相结合,韵味十足;诗歌朗诵《祖国我爱你》、歌曲《巾帼心

向党》、合唱《我和我的祖国》把活动推向高潮。吕梁市蓝天救援队、吕梁市茶文化协会的志愿者和社区居民积极参加了此次活动。

大家脸上洋溢着幸福的微笑,难抑激动的心情,充分展现了广大居民群众热爱党、热爱祖国、热爱生活、健康向上的精神风貌,充分展现了滨河街道龙山社区广大居民群众热爱党、热爱祖国、热爱生活的良好愿望,共同为建国70周年华诞献上了一份文化大礼。

## 开展“厕所革命” 共创美好家园

### 石楼县举办爱国卫生月宣传活动

本报讯(记者 木二东 通讯员 陈钰) 4月21日,石楼县五城联创指挥部联合该县卫生健康和体育局、爱卫会、住建局、市监局、交警大队、疾病预防控制中心、城区管理综合执法大队、环境卫生管理中心、园林中心、管委会、卫生监督所、健康教育所等部门在沁园春广场举办第31个爱国卫生月暨“五城联创”宣传活动。

2019年4月是第31个爱国卫生月,今年的活动主题是“共推厕所革命,共促卫生健康”。

活动现场,宣传人员为过往群众详细解读了推进“厕所

革命”的重要意义和相关政策精神,引导群众树立健康生活理念,自觉养成文明生活习惯,并发放了《第31个爱国卫生月宣传要点》明白纸、农村改厕宣传册、病媒生物防制手册、《中国公民健康素养一基本知识及技能》《慢性病防控知识》等系列折页,同时向广大居民发出倡议,希望大家积极参与到“五城联创”工作中来,共同创造美好家园。

本次活动促使大家积极行动起来,营造共推厕所革命、共促卫生健康、争当爱国卫生的传承者、争当健康文明的宣传者的氛围,收到了预期的良好效果。



工作人员向市民讲解“厕所革命”的重要意义和相关政策

## 励志公益讲座走进吕梁农校



鲁少蒙在跟学生互动

4月24日,一场名为“逐梦万里 筑梦未来”的公益演讲在吕梁市农业学校进行,演讲者是来自河南驻马店的国家二级心理咨询师鲁少蒙。

自幼因小儿麻痹症行动不便的鲁少蒙,经过自己不懈努力,创办了一家航模公司,并多次在航模大赛中夺金斩银,被誉为“天中航模第一人”。此次“逐梦万里 筑梦未来”活动,鲁少蒙驾驶电动三轮车自4月8日从驻马店出发,计划用两个多月的时间穿越20多个红色革命城市,于6月中下旬到达革命圣地延

安,并在沿途中小学开展公益巡回励志演讲,引导广大青少年以“少年强”助力“中国强”,向中华人民共和国成立70周年献礼。

此次演讲鲁少蒙结合自身事迹,对同学们进行了励志感恩教育,鼓励同学们要好好学习,立志成才,感恩父母,尊敬老师。同学们听后纷纷表示要刻苦学习,报效祖国。据悉,此次演讲由筑梦文化主办,吕梁市农业学校和吕梁市追梦爱心公益协会协办,农校百余名学生及社会爱心人士参与听讲。

记者 刘亮亮 摄



吕梁市政协调研室 吕梁日报社晚报版部 联办